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к 60-летию
Героя  Российской  Федерации
       
Дзюбы  Александра  Ивановича
 

г. Зерноград
2017г.
[bookmark: _GoBack]                              Герою  Российской Федерации –
                                           Дзюбе Александру Ивановичу  

(13.08.1957 г. Красноармейское сельское поселение Зерноградского района)
           
Учился в средней школе, с детства мечтал летать, и мечта воплотилась в жизнь. После школы окончил техническое училище №8 на базе Ростовского вертолётного завода. Работал токарем и одновременно посещал занятия в аэроклубе. Настойчиво работал над углублением своих знаний, над совершенствованием деловой квалификации. Успешно окончил курсы при Сызранском военно-летном училище. В Вооруженных Силах страны с 1980г. послали служить на Дальний Восток. 14 лет в этих краях блестяще выполнял  поставленные задачи при тушении пожаров, наводнениях и других стихийных бедствиях. Затем безупречно выполнил интернациональный долг в Афганистане.  Являлся участником грузино-абхазского, осетино-ингушского конфликтов, антитеррористических операций в Чеченской республике. Александр Иванович – летчик 1-го класса, опытнейший летчик-инструктор. Общий налет составляет 5120 часов. Им выполнено 2108 боевых вылетов.  Он одним из первых выполнял полеты на боевое применение в ночное время в горах с осуществлением посадки на горной площадке без светотехнического оборудования вертолета. Александр Иванович неоднократно совершал боевые подвиги.  Шесть раз его представляли к званию Героя России. Однако из-за бюрократических препон звание Героя Российской Федерации получил (вполне заслуженно) только после шестого представления. В это «крайний»  раз, по его собственному выражению,  вытащил из под обстрела правительственного здания в Грозном генерала А.В. Квашнина. За этот полет начальник генерального штаба В.И. Молтинский вручил ему именные, очень красивые и дорогие часы, а звезду Героя России вручал сам президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
        Российская авиация за свою многолетнюю историю знает немало летчиков-асов. Однако, пилотов, о которых говорят, что они еще и удачливы, увы, единицы. Дзюба свои успехи связывает с хорошими учителями и техникой, которой он управляет. Именно им он отдает первенство в извечном противостоянии побед и поражений, жизни  и смерти. Он с улыбкой замечает, что тринадцать для него - счастливое число (родился 13 числа, однажды, попав под обстрел тринадцатого числа, остался жив и невредим, а на фюзеляже его «вертушки» насчитали в тот день тринадцать пробоин). А самым несчастным для него оказался день 29 января 2000 года, когда у него на глазах погиб его друг, его командир и ведущий, Герой Советского Союза, Герой России, полковник Николай Саинович Майданов. Эта пара была лучшей. Лучшей в воздухе и на земле. Им доставалось больше других. О таких в военной среде говорят с нескрываемым восхищением, хотя, наверное, есть и те, кто с удивлением скажет: «Им, что, что больше всех надо?». Потеряв друга и наставника, Александр Иванович живет и воюет теперь за двоих. На его счету тысячи спасенных людей. Только за время наводнения в Карачаево-Черкессии за трое суток, без сна и отдыха, при этом очень рискуя, он перевези 380 человек, загружая вертолет до отказа, так, что людям приходилось стоять. Не сделай он это, многие люди могли бы просто погибнуть. Он привык брать на себя ответственность и выполнение самых трудных задач. Иначе не может. Какие бы удары не наносила судьба боевому вертолетчику, не унывает и всегда находит повод для шуток. «Я доволен своей жизнью, - говорит Александр Иванович, - доволен, что удалось спасти жизни многим людям, а значит, сохранить многие семьи». С особой теплотой он говорит о своей семье, о сыне и любимой жене, которая столько лет терпеливо ждала его из бесконечных командировок и на долю которой немало тяжелых переживаний. Так, после гибели Майданова в газете «Красная звезда» была статья о нем, но по ошибке напечатали фотографию Дзюбы, более того – затем домой жене прислали справку о том, что тогда еще майор Дзюба А.И. «выполнил вынужденную посадку в расположении п. Старые Атаги…» Что это значит, понятно каждому. Яркая, героическая жизнь Александра Ивановича Дзюбы – достойный пример для современников, доказательство верности и преданности, воинским традициям старших поколений.  
           Старший вертолетчик вертолета Ми-8 325-го отдельного транспортного вертолетного полка майор Дзюба А.И., за боевые подвиги в Афганистане, Анголе, в первой и второй чеченской войне удостоен звания Героя Р.Ф. В 1995-1996 годах в первой чеченской кампании благодаря личной отваге и высокому профессионализму майор Дзюба боевые задачи выполнял в полном  объеме, без потерь личного состава и авиационной техники. О боевых  действиях майора Дзюбы писала газета «Военный вестник юга Руси»: «…Небо – моя обитель, а помощник мне в этом – вертолет, который я стал воспринимать как живое существо.  Мы понимаем друг друга с полуслова…».      
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