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Родился Иван Андреевич Лубяной 25 октября 1909г. С юношеских лет батрачил.
…С 1926 года сроднился Иван Андреевич Лубяной с донскими степями, с сельскохозяйственной техникой. Много лет работал трактористом. А когда выросло в сальских степях учебно-опытное хозяйство, положившее начало Зернограду, пригласили Ивана Андреевича на должность мастера в ремонтный цех машиноиспытательной станции. С первых дней войны стал Лубяной солдатом. Рвался на танк, а его послали шофером на склад боеприпасов. Затем стал миномётчиком, заслужил первый орден – Красной звезды.
Однако своего он всё-таки добился – направили Лубяного механиком-водителем в 64-ю танковую бригаду. Был тяжело ранен, из госпиталя снова вернулся на фронт. За отвагу в боях на 1-м Белорусском был награждён орденом Отечественной войны IIстепени…»
       Механик-водитель танка танкового полка старший сержант Иван Лубяной 17 января 1945 года в бою за г. Сохачев (Польша) гусеницами своего танка раздавил 2 противотанковых орудия, 3 миномета, 3 пулеметные точки и 11 автомашин. 18 января первым ворвался в г. Лович (юго-западнее Варшавы) увлекая за собой танки, где уничтожил 5 орудий, 24 автомашины и много гитлеровцев.
 24 марта 1945 года, за боевые подвиги механик – водитель танка Иван Андреевич Лубяной был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».
Вскоре танковое соединение, в котором служил И.А.Лубяной, вышло к реке Одер, а 2 мая 1945г. танковый экипаж был уже в Берлине.
После войны Иван Андреевич возвратился в Зерноград. Грудь старшины-танкиста украшали боевые награды: Золотая Звезда, орден Ленина, орден Отечественной войны 1-й степени, орден Красной Звезды и знак «Отличный танкист».
Иван Лубяной стал старшим мастером ремонтного цеха на Северо-Кавказской машино-испытательной станции. Многим тракторам и комбайнам дал он путёвку в жизнь. Имя опытного специалиста узнали на предприятиях сельхозмашиностроения не только нашей страны, но и за её пределами. Вскоре его назначают начальником цеха. Новатор МИС Иван Андреевич Лубяной занесен в « Книгу Почёта». 
В 60-70-е гг. Иван Андреевич активно участвовал в воспитании подрастающего поколения. Неоднократно выступал на встречах с молодёжью города Зернограда.
         Иван Андреевич Лубяной ушел из жизни  25 ноября 1985 года. Похоронен на городском кладбище. Зерноградцы свято чтут память об И.А. Лубяном. Его именем в городе Зернограде названа одна из улиц.                                                               
         В 1965г. в ознаменование 20-летия Победы 1941-1945гг. Лубяному Ивану Андреевичу Герою Советского Союза присвоено звание «Почётный гражданин города Зернограда».    
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