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(8.12.1914 г.  д. Кишкино, Курганская обл.  –
 20.05.1974 г.  г. Кропоткин, Краснодарский край)

Александр Васильевич Ваганов родился 8 декабря 1914 года в деревне Кишкино (ныне Щучанского района Курганской области) в крестьянской семье. В 1930 году окончил школу-семилетку. Выучился на шофёра и до призыва на действительную воинскую службу работал по этой специальности.
В 1936 году Ваганов был призван в Красную Армию. Окончил полковую школу механиков-водителей танков и служил на Дальнем Востоке. Большой шофёрский опыт сказался на подготовке молодого танкиста. Он выделялся своим умением и мастерством на учениях. Как отличника боевой и политической подготовки Александра Ваганова стали привлекать к общественной работе, а к концу службы предложили поступить на курсы младших лейтенантов. Окончив их, Александр Васильевич был назначен командиром танка. Перед Великой Отечественной войной Ваганов окончил курсы усовершенствования командного состава и командовал танковым взводом в отдельном танковом батальоне на Дальнем Востоке.
 С марта 1943 года Александр Васильевич воевал в составе 68-го гвардейского танкового полка 8-го гвардейского танкового корпуса прославленной в боях 1-й гвардейской танковой армии генерал-полковника Михаила Ефимовича Катукова. Громил гитлеровцев на Курской дуге, на берегах Днепра, Западного Буга, Сана, Вислы, Одера, участвовал в штурме Берлина.
 За мужество, отвагу, боевое мастерство и умелое руководство танковыми подразделениями Александр Васильевич Ваганов был награждён двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны II степени, Красной Звезды, многими боевыми медалями.
Удачным был рейд гвардейской танковой роты капитана Ваганова по тылам противника на польской земле в районе города Нове-Място. Переправившись через реку Пилица по отбитой у немцев переправе, Ваганов вывел свои танки во фланг обороны противника и отрезал пути отхода его автоколонне с боеприпасами, военным снаряжением и боевой техникой. Часть машин при атаке танкисты капитана Ваганова перевернули и расшвыряли бронёй тридцатьчетвёрок и до двухсот машин захватили в исправности вместе с грузами. При этом вывели из строя три штурмовых и девять полевых орудий. До двухсот солдат и офицеров противника были взяты в плен.
 За этот бой Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года командиру танковой роты гвардии капитану Александру Васильевичу Ваганову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».
 В 1945 году гвардии майор Ваганов по состоянию здоровья ушёл в запас. Обосновался на жительство в городе Зернограде Ростовской области. Многие годы Александр Васильевич работал заместителем директора по административно-хозяйственной части Азово-Черноморского института механизации сельского хозяйства. Принимал активное участие в воспитании молодёжи, в работе ветеранской организации города. Ушёл из жизни 20 мая 1974 года. Похоронен на кладбище города Кропоткин Краснодарского края.
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