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[bookmark: _GoBack]Родился  24 мая 1924 г. в станице Мечётинской Зерноградского района, Ростовской области в семье крестьянина. Окончил 8 классов. В Советской Армии с 1924 г.  С этого же времени – на фронте.  В 1943 г. окончил курсы младших лейтенантов.
Командир  разведвзвода 79-й гвардейской отдельной разведроты 81-й гвардейской стрелковой дивизии 7-й гвардейской армии Степного фронта гвардии младший лейтенант Геннадий Верхошанский особо отличился в боях на Днепре. В ночь на 25 сентября 1943 г. с группой бойцов гвардии младший лейтенант переправился на правый берег и скрытно проник в село Бородаевка, Верхнеднепровского района, Днепропетровской области. Героически вел бой с противником, обеспечивая форсирование реки подразделениями 82-й гвардейской стрелковой дивизии. Затем успешно сражался с врагом при поддержании занятого плацдарма, уничтожил более 10 гитлеровцев. Будучи раненым, не покидал поля боя.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Он же был награжден орденами  Ленина и Отечественной войны II степени, медалями.  Дошел до Берлина.
После войны жил и работал в Гродно и Ростове-на-Дону. Умер 5 июня 1961г.
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