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Зерноград, 2023


Уважаемые коллеги!


             Главная задача клубов по интересам – пропаганда литературы и руководство чтением, привлечение населения к активному пользованию услугами библиотеки. Пользователи объединяются в клубы по различным интересам и увлечениям, однако ведущим всегда остается интерес к книге. Книга в клубе по интересам служит источником разнообразной информации по всем направлениям человеческой деятельности, является средством удовлетворения самых общих культурных запросов, средством общения людей. Деятельность клуба позволяет библиотеке привить читателям вкус к чтению, к самообразованию. С учетом этого строят свою работу с клубами по интересам массовые библиотеки.


Этапы создания клубов по интересам. 
  
При создании клубов по интересам необходимо обратить внимание, что эта работа выполняется в несколько этапов. Рассмотрим этапы создания клубов. 
Первый этап – принятие решения о создании клуба. Инициатива может исходить как от читателей, так и от библиотекаря. Библиотекари организуют клуб, исходя из своих интересов. Если библиотекарь любит стихи, он создает клуб любителей поэзии, если увлекается музыкой – клуб поклонников музыки, хорошая хозяйка организует клуб «Хозяюшка» и т.д. Это одна из положительных сторон профессии библиотекаря, поскольку кроме профессиональных интересов на рабочем месте можно реализовать свои увлечения, хобби. Недаром говорят, что для получения хорошего результата к делу надо приложить душу. В том, что библиотекарь с душой отдается своему делу, – важный залог успешной работы. Его неравнодушие, личная заинтересованность, передаются читателям, он заражает их своим энтузиазмом. Творческий библиотекарь сумеет организовать деятельность клуба так, чтобы он стал интересным, желанным местом проведения свободного времени для читателей. 
Второй этап – организация творческих контактов, установление связей с учреждениями, которые могут быть полезны в деятельности клуба. Это, прежде всего местные средства массовой информации. Творческие контакты со СМИ обеспечат рекламу, объявление об очередном заседании, информацию о прошедшем мероприятии. Все это способствует повышению авторитета клуба среди населения и работает на имидж библиотеки. 
Третий этап – выявление и привлечение читателей к деятельности клуба. С этой целью библиотека должна развернуть грамотную компанию по рекламе клуба. В комплексе с нею необходимо провести исследование, в ходе которого выявить не только желаемую проблематику клуба, но и формы проведения заседаний, удобное время работы и т.д. Необходимо собрать как можно больше пожеланий читателей, изучить их интересы, чтобы в наибольшей мере соответствовать их ожиданиям. Значимая роль принадлежит библиотекарю, работающему непосредственно с читателями. Хорошо зная контингент своих читателей, библиотекарь целенаправленно ведет пропаганду клуба. 
Четвертый этап – разработка символики и атрибутики. С современных позиций ее можно и нужно рассматривать как часть рекламы. Необходимо разработать эмблему клуба, его девиз, устав, членский билет, значок, даже гимн. Зачастую здесь присутствуют элементы юмора, при оформлении используются знакомые символы. Многие библиотеки объявляют конкурсы с призами за лучший проект. Психологи считают, что наличие символики, атрибутики позволяет чувствовать себя членом какого-то сообщества, способствует сплочению группы. 
Пятый этап – выбор органов самоуправления – председателя, членов совета, актива. 
Шестой этап – планирование работы клуба. Планы составляются на основе результатов исследования. Как известно, они бывают долгосрочные (годовые, перспективные) и оперативные (месячные, квартальные). Планирование любой работы – важный показатель культуры труда. 
Седьмой этап – разработка основных форм заседаний клубов. Вся видимая часть деятельности клубов – его заседания. Наиболее плодотворна деятельность тех клубов, заседания которых разнообразны, не похожи друг на друга. Они могут проходить в форме различных массовых мероприятий, традиционных и новых. Это литературные вечера, которые в современных условиях проводятся по образцу салонов, гостиных. Дискуссия, диспут также могут заинтересовать читателей. Читательская конференция – достаточно распространенная форма заседаний. Можно организовать вечер вопросов и ответов, конкурсы, соревнования. Достаточно распространенной формой становятся встречи с интересными людьми. Приглашенные на заседания клуба становятся желанными гостями, что обеспечивает их плодотворное общение. 
Восьмой этап – пропаганда литературы, стимулирование читательской и познавательной деятельности. Это обязательное условие функционирования библиотечных клубов по интересам – то, что определяет его специфику. 
  
      


Деятельность клубов по интересам. 
  
Создавая при библиотеке клуб по интересам, важно знать, какими признаками должны обладать эти объединения. Прежде всего, следует отметить: 
- добровольный характер деятельности в свободное от основного занятия время; 
- наличие интереса к определенному виду деятельности; 
- слияние личного и общественно значимого интереса; 
- включение каждого участника в процесс деятельности; 
- игровой характер занятий; 
- развитая форма самоуправления; 
- относительно стабильный состав группы при ее организационном оформлении. 
Эти признаки характеризуют все существующие объединения. 
Видов объединений много: по направлениям деятельности, целевой установке, возрастным особенностям. 
Деятельность клубов по интересам включает в себя все направления работы по организации обслуживания читателей. По направлениям деятельности можно выделить следующие любительские объединения: 
Общественно-политические объединения (патриотического и военно-патриотического воспитания, по изучению правовых знаний и т.п.). 
Такого рода клубы способствуют привлечению внимания читателей к литературе военной тематики, создают дополнительные возможности для формирования у молодежи патриотического мировоззрения, любви к Родине, социальной активности. Молодежные общественно-политические клубы проводят встречи с ветеранами, создают поисковые отряды, организуют оформление летописей военных лет. 
К таким клубам можно отнести объединения: «Фронтовые подруги», «Поиск», «Единство», «Встреча» (клуб ветеранов), «Ветеран», «Односельчанка» (клуб женщин-ветеранов), «Ватандаш», «Братья по оружию» (военно-исторический). 
Производственно-технические объединения (технического творчества, компьютерной техники и т.п.). 
Члены клуба – увлеченные моделированием и конструированием различной техники пользователи библиотеки. 
К таким клубам можно отнести клубы: «Умелые руки» – «Унгандар», «Рукодельница», «Кудесница», «Хозяюшка», «Юный художник», «Мастерилка», «Самоделкин», «Добрых рук мастерство». 
Естественнонаучные объединения (любители астрономии, физики, географии, космонавтики, путешествий, следопытов, краеведов, цветоводов, аквариумистов и т.п.). 
Их члены становятся пропагандистами Закона об охране окружающей среды, добывают уникальный материал по истории своего края, организуют выставки, музеи, создают летописи. 
К таким объединениям относятся клубы: «Краевед», «Народные жемчужины» (клуб башкирской, татарской, марийской культуры), «Шонкар» (историко-краеведческий клуб) «Ритм» (экологический клуб), «Камелия», «Орхидея» (клубы любителей комнатных растений),«Юные экологи», «Зеленый патруль», «Голубой патруль», «Берегиня», «Друзья природы», «Звенящие кедры», «В гостях у дедушки Ау» (экологический), «Истоки» (клуб краеведов). 
Коллекционно-собирательные клубы (филателистов, филофонистов, филокартистов, нумизматов и т.п.). 
Эти объединения формируют художественный вкус, воспитывают понимание произведений искусства, помогают выработать собственное отношение к ним, повышают общую культуру. 
К коллекционно-собирательным клубам можно отнести клуб «Ретро». 
Физкультурно-оздоровительные объединения (любителей шахмат, шашек, истории спорта, олимпийского движения). 
Это особый вид объединений. В них не встретишь будущих олимпийских звезд, не увидишь изнурительных тренировок. Главное, что находят члены клуба – сложность занятий, нестандартные ситуации, в которых есть доля поиска и борьбы, самоопределение и самоутверждение. 
К таким объединениям относятся клубы: «Олимпиец», «Юный шахматист», «Импульс». 
Художественные объединения (Любителей театра, кино, балета, живописи, поэзии). 
К таким объединениям относятся: «Литературная гостиная», «Капельки» (клуб любителей поэзии), «Собеседник», «Йэшен» (клуб любителей поэзии), «Читающая семья», «Литературно-музыкальная гостиная», «Акчарлаклар» (клуб татарской поэзии), «Вдохновение», «Зеркало судеб» (клуб любителей театра), «Матурлыкка мэдхиэ» (клуб начинающих художников), «Юный художник», «Литературная свеча», «Ильгам – Вдохновение» (клуб любителей поэзии и начинающих поэтов), «Пегас» (клуб любителей поэзии). 
Успешно ведут свою работу клубы разных направлений и тематики. 
Для садоводов: «Подворье», «Базилик», «Росток», «Селяночка», «Флора», «Дачник». 
Семейные клубы: «Молодая семья», «Волшебный очаг», «Всей семьей в библиотеку», «Читающая семья», «Семейный клуб», «Очаг», «Семейная гостиная». 
Женские клубы: «Подруга», «Веста», «Сударушка». 
Фольклорные клубы: «Криница» (клуб украинской культуры), «Сэйэмбикэ» (клуб татарской культуры), «Горница» (клуб марийской культуры), «Башкирский фольклор», «Родник» (клуб русского фольклора). 
Клубы для престарелых: «Рябинушка», «Надежда», «Якташлар – Земляки», «Еще не осень», «Кому за 50», «Встреча», «Золотая осень», «Золотая пора», «Родник вдохновения», «За чашкой чая», «Задушевная беседа». 
Молодежные клубы: «Юность». 
Подростковые клубы: «Подросток», «Эрудит», «Ориентир», «Ровесник». 
Детские клубы: «Почемучки», «Пятнашки», «Юный эрудит», «Клуб юных знатоков», «Чебурашка», «Забавушка», «Колобок», «Аленький цветочек». 
Клубы любителей здорового образа жизни: «Здоровье», «ЗОЖ», «Познай себя» (клуб здорового образа жизни). 
Деятельность всех клубов по интересам направлена, прежде всего, на то, чтобы расширить горизонты познания, найти интересных собеседников, пообщаться непринужденно, полезно провести время. 
Компоненты организационной структуры клубов по интересам.
Работа клубов по интересам фиксируется и оформляется определёнными документами. К обязательным относятся:
- устав (или положение о клубе), где оговариваются цели, задачи, структура клуба и др;
- программа клуба:
- журнал учёта работы (дневник мероприятий);
- список состава (список или картотека членов клуба будет очень полезна как инструмент руководства клубом. В нём удобно отразить увлечения, типы интересующей литературы, постоянное поручение, пожелания членов клуба. Это даст возможность анализа работы клуба. 
- Можно завести тетрадь отзывов, а так же альбом, где страница будет посвящена отдельному заседанию (своеобразная летопись клуба) с фотографиями, рисунками.
Что должно быть в альбоме клубного объединения. 
  
1. Обложка с названием клуба по интересам. 
2. Устав клуба. 
3. Цели и задачи клубного формирования. 
4. Права и обязанности членов клуба. 
5. Список членов клуба: 

	№п/п
	ФИО
	Год рождения
	Образование
	Место учёбы, работы
	Телефон, адрес
	Поручение
	Примечание



6. План работы клуба на год. 
7. Фотоматериалы проведенных встреч-заседаний. 

8. Дневник учета заседаний клуба: 

	Дата проведенной встречи. 

	Форма и название мероприятия. 

	Краткая аннотация мероприятия.
	Сколько членов клуба присутствовало. 




9. Сценарии проведенных встреч. 
10. Статьи из газет о проведенных встречах. 

Любое мероприятие, проходившее на заседании клуба, учитывается как отдельно взятое мероприятие и отражается в Дневнике работы библиотеки, с указанием формы проведения, названием и количеством присутствующих.  Количество присутствующих на этом мероприятии обязательно учитывается в дневной посещаемости Ч.1. Дневника.

Вся документация клуба хранится по годам в специальных папках.
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